IO.N.ITacTtyxoBa (Kopomer, KUYDC). O HEyCTOMUMBOCTU MOJIOXKeE-
HUsI paBHOBecuUs cucTeMbl OUuPDEPEHINATILHBIX yPaBHEHUN CO CIIyYalHBIMU
KO3 punmeHTaMu.

PaccmarpuBaeTcss BOIpPOC aCUMITOTUYECKON YCTOMYMBOCTU CUCTEMBI nuddepeHn-
aJIbHBIX ypaBHEHUMN

dX(t)/dt = A(y(1)) X (t) (1)

(A — marpuna n xn, X € R™), Haxoms1ecs o BO3NeICTBUEM OIHOPOIHON 10 BPEMEHU
MapKOBCKOI IIeNU C KOHEYHBIM YKUCJIOM COCTOSHUN N .

C nomorrsio 3amensr nepeMerHerx A(t) = X (¢)/|| X ()], p(t) = In || X ()] cucrema (1)
MoxeT ObITh 3amucana B sune dp(t)/dt = (A(y(t))A(t), A(t)), roe (A(t),y(t)) — mapxos-
CKWIl IIPOLECC, COCTOSHUSME KOTOpOro siBisitorcs mapsl (A,7), A € Sp, j = 1,2,..., N,
Sy, — MOBEPXHOCTH €OUHUYHON cepbl C LEHTPOM B Havase koopauHat R™.

W3 ycuiieHHOro 3aKOHa GOJIBIINX YICEN BBITEKAET, UTO C BEPOSITHOCTHIO 1

N
T)— p(0
ADZ2O 5 [ @Ay = a.
T i=1"75n
(Bmeen i (I') — cranmonapras BeposTHOCTH cobbrtust (y(t) =i, A(t) € I').)
Bompoc 06 ycroitansocTm cucrembl (1) CBOIUTCA K ONPENENICHMIO 3HAKA GHCIA O
(cMm. [1]). PacemaTpuBaeTcst 9aCTHBIA CIydail CUCTEMBL ABYX AU depeHnnanbHbIX ypaBHe-

cos ¢ (t) )

Huit, y(t) — ONHOPONHBIN MAPKOBCKUII IPOLECC ¢ ABYMsI cocTosHuamu u A(t) = ( sin (1)

Z;Ei;) MapkoBckoro mporecca (p, y(t)) Haitneno

SIBHO KaK PeIlIeHNe CUCTEeMBI NuMdepeHIINalIbHbIX YPaBHEHUN

CramnuonapHOe pacrpenereHue i = (

d d
— B(p, Dp1) = —qrp1 + qap2,  —B(p,2)p2) = q1p1 + q2p2,
dp dep

TIe (11, g2 — MepexXomHble TUIOTHOCTH mponecca y(t),

B(p,y(t)) = a21(y(t)) cos® o(t) + (a22(y(t)) — a1 (y(t))) cos p(t) sin  — ar2(y(t)) sin® (t),

aij((y(t)) — snementsr marpuisr A(y(t)), i,j =1,2.

[IpennpuHsTa MONBITKA N3y9IUTH yCTOMYMBOCTH pemenus x(t) = 0 nuddepennmans-
Horo ypasmenus ¥ + w?(y(t))z(t) =0, y(t) = 1,2.

3anmaua CBOOWTCS K OIPENENICHAIO 3HAKA MHTErPasa

/2 ) ) .
1= / (1 —wi)p1(e) + (1 —w3z)p2(p)] cos psin e dep.
—7/2

W3 obmmx coobpaxenunt BeiTeKaeT, uto I > 0. Ymamoce noka3aTb, 4TO MPU IO-
CcTaToOYHO MajbX € > ( 3HaueHMe mHTerpaja I CTPOro MOJOKHUTEILHO, €C/IM IJIOTHOCTHU
BEPOATHOCTEN IEPexona NOCTATOYHO MAaJIbl, ¢1 = C1€, g2 = c2€ (¢1 # c¢2), mubo 9acTOTHI
KosIe6aHuil MasTHUKA NOCTATOYHO BEIUKY, w1 = c1 /e, wa = ca/e (c1 # c2).
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